

转医院不再重复检查，结果全国互认

四部门联合发文，新规下月起施行 六种情况医院可不列入互认范围

经质评后互认标志统一为“HR”

今后，“HR”不再仅仅是人力资源的代名词。《办法》明确，医疗机构检查检验结果互认标志统一为HR。检查检验项目参加各级质控组织开展的质量评价并合格的，医疗机构应当标注其相应的互认范围+互认标识。如：“全国HR”、“京津冀HR”、“北京市西城区HR”等。未按要求参加质量评价或质量评价不合格的检查检验项目，不得标注。

《办法》指出，医疗机构及其医务人员应当在不影响疾病诊疗的前提下，对标有全国或本机构所在地区互认标识的检查检验结果予以互认。鼓励医务人员结合临床实际，在不影响疾病诊疗的前提下，对其他检查检验结果予以互认。

对于患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的，医疗机构及其医务人员不得重复进行检查检验。

同时，医务人员应当根据患者病情开具检查检验医嘱。对于符合互认条件的检查检验项目，不得以与其他项目打包等形式再次收取相关费用。

医疗机构可开设检查检验门诊

《办法》指出，省级卫生健康行政部门应当指导辖区医疗机构统一检查检验结果报告单样式，对于检验结果应当注明所使用的检测方法及其参考区间。鼓励医疗机构将在同一区域范围内互认的检查检验结果在一份报告单中出具，并在报告单上统一标注相应互认区域范围和互认标识。

值得一提的是，有条件的医疗机构可以开设检查检验门诊，由医学影像和放射治疗专业或医学检验、病理专业执业医师出诊，独立提供疾病诊断报告服务。

此外，医疗机构应当按照有关规定参加质控组织开展的质量评价。已标注互认标识的检查检验项目参加相应质量评价的频次不得少于半年一次。

链接

六种情况下医院可不予“结果互认”

以肿瘤为例，不少疾病，病情是发展变化的，所以需要随时进行检查。

《办法》规定，有以下六种情形：一是因病情变化，检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符，难以满足临床诊疗需求的；二是检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的；三是检查检验项目对于疾病诊疗意义重大的（如手术、输血等重大医疗措施前）；四是患者处于急诊、急救等紧急状态下的；五是涉及司法、伤残及病退等鉴定的；六是其他情形确需复查的。

《办法》要求，医疗机构及其医务人员应当加强医患沟通，对于检查检验项目未予互认的，应当做好解释说明，充分告知复检的目的及必要性等。

《办法》内容明确，对于因检查检验结果互认而产生纠纷的，各责任主体依法依规承担相应责任。



近日，长沙县6个老旧公园完成提质改造。全媒体记者 张洋银 摄

长沙县6座老公园越变越“年轻了”



扫码看视频

三湘都市报2月22日讯 宽敞平整的广场，崭新的篮球架，天气晴朗时，阿姨们跳起欢快的广场舞，年轻人打羽毛球、篮球，老人漫步公园，孩子们追逐嬉戏……全面提质升级后，长沙县泉塘街道6座公园焕然一新。今日，记者现场走访看到，扩容的休闲广场、养眼的绿色风景、修缮一新的石凳、廊道，市民们点赞：“绿色福利，幸福升级”。

“公园我们基本天天来，路面平整了，基础设施都翻新了，看着就开心。”家住泉塘街道泉韵社区的陈利娟告诉记者，泉塘公园建成于2013年，是目前为止泉塘辖区最大的公园。因地处繁华地带，交通便利，各类休闲设施齐全，泉塘公园早已成为泉塘人茶余饭后最喜欢的去处之一。由于年代久远，公园基础设施逐渐老旧、破损严重，甚至存在安全隐患，不少居民期待公园翻新改造。2021年10月，泉塘街道城市人居环境建设服务中心经过前期走访摸排，决定将包括泉塘公园在内的6座公园纳入“微民生”改造项目，并于11月初正式实施。

与泉塘公园同步进行多项“微改造”的还有长桥公园、晓棠公园、金科公园、天华公园、银河公园。金科公园太阳能路灯因蓄电池寿命到期，陆续有太阳能路灯“罢工”，街道将太阳能路灯重新接入电源，实现节能环保。此外，天华公园休闲步道存在不同程度的破损，晓棠公园休闲走廊锈蚀损坏存在安全隐患等，均在改造中得到修复，并对缺失的便民设施如垃圾桶等进行了增补。

1月下旬，6座公园改造竣工验收。经过改造升级后，每座老旧公园都呈现了新变化，给居民带来了耳目一新的体验。平整一新的园内道路，丰富多样的娱乐设施，生机盎然的绿植鲜花，让去往公园休闲锻炼的市民更多了。

文/视频 全媒体记者 张洋银 通讯员 粟穗



扫码看新闻

每转一个医院，就需要重复做一次检查，这样费时费钱的就医现状，即将得到解决。日前，国家卫生健康委、国家医保局、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合印发了《医疗机构检查检验结果互认管理办法》(简称《办法》)，明确医疗机构开展检查检验结果互认工作。

据悉，《办法》自2022年3月1日起施行。2月22日上午，记者从湖南医保部门了解到，该法规也将如期在我省落地实施。

三湘都市报全媒体记者 李琪 实习生 肖雨璐



湘潭市第一人民医院重症医学科主任易钊泉在查看患者检查结果。

“互认结果”不包括医师出具的诊断结论

并不是所有的检查检验结果，都可以互认。《办法》内容显示，检查结果是指通过超声、X线、核磁共振成像、电生理、核医学等手段对人体进行检查，所得到的图像或数据信息；检验结果是指对来自人体的材料进行生物学、微生物学、免疫学、化学、血液免疫学、血液学、生物物理学、细胞学等检验，所得到的数据信息。检查检验结果不包括医师出具的诊断结论。

《办法》提到，满足国家级质量评价指标，并参加国家级质量评价合格的检查检验项目，互认范围为全国。满足地方质量评价指标，并参加地方质控组织质量评价合格的检查检验项目，互认范围为该质控组织所对应的地区。

不同地区通过签署协议，共同开展检查检验互认工作的，应当由有关地区卫生健康行政部门共同组建或者指定质控组织开展相关工作。参加相关质量评价并合格的，互认范围为协议地区。

减资公告
长沙县合茂机电设备有限公司经股东会决议，拟将注册资本由56万元减至15.68万元，请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权或要求公司提供相应的担保。联系人：胡院生，电话：13873345675

遗失声明
湖南颜华医疗美容有限公司天心区颜华医疗美容门诊部遗失长沙市天心区卫生健康局核发医疗许可证副本，全国唯一标识码：430090503，声明作废。

减资公告
衡阳胜邦建筑劳务有限公司经股东会决议，拟将注册资本从4000万元减至2000万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。联系人：刘丹 17507340006

拍卖公告
受委托，我公司定于2022年3月2日上午10时在岳阳市凯鑫金融中心11楼会议室对两台废旧设备进行公开拍卖。意向竞买人请携带资格证明于2022年3月1日上午12时前交纳保证金32000元至本公司账户，报名费200元/人，并办理报名登记手续，标的于所在地公开展示。地址：岳阳市市场监督管理局正对面。电话：13975064888。湖南晨扬拍卖有限公司 2022年2月23日

减资公告
湖南省茅酱贸易有限公司经股东会决议拟将注册资本300万元减至226.5万元，自本公告之日起45天内，债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。联系人：李新华，电话：17570888889

作废声明
安乡县商务局在建行安乡支行申请办理工资代发户所用公章，因政府机构改革销毁，声明作废。

减资公告
衡阳融城房地产中介服务有限责任公司经股东会决议减资，注册资本由200万元减至10万元。请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权或者要求提供相应的担保。联系人：吴建君，电话：15211450499

遗失声明
程佐胜于2022年2月22日在中医附一门诊大厅遗失身份证，号码：430802196004180015，在丢失期如有盗用，本人不承担任何法律责任，特此声明。